

Referat den 10. august 2021 kl. 17.30 – 19.00

Tilstede:

Forældrevalgte: Mikkel Herold, Jens Bruhn, Jan Pedersen, Lotte Kiel Kristensen, Steen Lautrup, Anne-Emmanuelle Bertelsen

Skolen/Centret: Allan Lauenblad, Mette Kragh, Sabine Vibild, Henrik Olsen

Byrådsmedlem: Kjeld Thorsen **Assisterende sekretær:** Annemette Krebs Jepsen

Elevrådet: Formand: Næstformand:

Fraværende: Kjeld Thorsen, Anne-Emmanuelle Bertelsen, Maja Oxholm

Mødested:
Personalerum

Kommende møder:

2021:

28. september

26. oktober

30. november

Forplejning kl. 17.00 – 17.30

Gæster / elevråd kl. 17.30

Elevråd – deltager ikke - er ikke valgt endnu for skoleåret.

Godkendelse

1. Godkendelse af dagsorden – *godkendt*
2. Godkendelse af referat fra 1. juni 2021 – *godkendt*

Drøftelser/beslutninger

3. Principper (fast pkt.) – *principperne om trivsel, værdisæt samt sociale medier og mobilfri skole(vedlagt) – afventer møde i arbejdsgruppen bestående af LKK, MH, MK, AJ – dato er aftalt.*

Opfølgninger/evalueringer

4. Åben skole – onsdage på mellemtrinnet og lørdagsskole. *MK orienterede. I forlængelse af projektet "Bevægelse er Vejen", og i sammenhæng med lørdagsskolen - foreninger ind i skolen. Forlængelse af skoledagen onsdag til kl. 15.45 – en halv time. Første runde besøg af fodboldklubben, MUD eaters – Hundsbæk plantage, Robot teknologi , musik, Kører kvartalsvis – i løbet af året kommer der bla. også badminton, foto, billedskole, drama, rollespil, bygning af minibyer. Forældrehenvendelser vedr. den forlængede onsdag. Der arbejdes på en løsning.*

Sendt til forældre på mellemtrinnet 13.08.2021:

Kære forældre på mellemtrinnet

På trods af rigtig gode intentioner omkring vores nye projekt med samarbejde med foreninger og anderledes fag onsdag eftermiddag, har vi i samråd med skolebestyrelsen og på baggrund af flere forældrehenvendelser valgt at afkorte åben-skole-eftermiddagen om onsdagen til kl. 15.15. Flere elever går til aktiviteter som starter før kl. 15.45 og er derfor meget udfordret på mødetiden. Der vil dog være nogle aktiviteter, der grundet transport mm. behøver mere tid. Indtil efterårsferien gælder det mountainbikekørsel i Hundsbækplantage. Disse elever vil ikke være på skolen før kl. 15.30-15.45. Skal de nå hjem inden, må de gerne, efter aftale, afhentes derude.

Grundet den afkortede skoledag bliver fredag i stedet til kl. 13.45, og der kommer læsebånd to eftermiddage om ugen. Skemaændringerne og mødetiderne gælder fra næste uge, uge 33.

5. Opstart LOMA. Besøg af Line Dahl Pedersen.

Line er nyansat lærer i udskolingen, udover lærerudd. er Line også uddannet kok. Line er tovholder på LOMA projektet. Projektet er i opstartsfasen, der bliver 3 prøvehandlinger i samarbejde med LOMA. Bæredygtighed og det pædagogiske måltid er en vigtig del af projektet. På sigt er der ønske om skolemad til eleverne. Der er udarbejdet plan for processen med projektet. LOMA evaluerer også på projektet/prøvehandlingerne.

Ønske fra bestyrelsen om at se målbeskrivelser af forløbene med angivelse af timerne, der bruges. Evt. besøg på LOMA skole med skolebestyrelsen.

6. Internationalt samarbejde – Kompetencer i skolebestyrelsen vedr. internationalt samarbejde. Helle Møller, lærer i udskolingen, meget interesseret i et samarbejde. Hvordan får vi tysk til at give mere mening.

7. Østerbybussen ved AL. En dialog i forlængelse af snakken om skoledistrikter, og ophør af bybussen.

8. Forældremøder – deltagelse. Bilag udleveret med forslag til tilknytning af skolebestyrelsesmedlemmer til klasserne.
Forslaget blev godkendt.

9. Orientering om elevernes trivselsundersøgelse. AJ orienterede om trivselsundersøgelsen, der blev gennemført i maj måned med en besvarelsesprocent på 93. Resultat ligger på niveau med sidste års undersøgelse.

Indskolingen har ikke en tilsvarende specifik opgørelse. Helt overordnet svarer alle ja til, at de er glade for deres skole ligesom sidste års undersøgelse.

4. - 9. årgang - skala 1-5, hvor 5 er bedst.

Skoleår	Social trivsel	Faglig trivsel	Støtte og inspiration	Ro og orden
2021/22	4,2	3,7	3,5	3,9
2020/21	4,2	3,8	3,5	4,0

10. Projekt udeområder – repræsentant SB og elevråd – Sidste del af anlægsprojektet på Østerbyskolen vedrører udearealerne. Der er modtaget tilbud fra to firmaer. Jan deltager fra skolebestyrelsen i arbejdet.
11. Aktuelt, herunder status personale (fast pkt.)) Line Dahl Pedersen og Lene B. Thomsen er ansat. Jeanette Kristensen og Louise Pedersen er stoppet. To medarbejdere på barsel. Allan Skovgaard stopper 1. september, derfor er der stillingsopslag til stillingen som trivselsvejleder. På ØsterbyCentret er der blevet ansøgt ny tale-hørelærer og ergo/fysioterapeut.
12. Årshjul for SB – (fast bilag) Udkast til årshjul for skoleåret 21-22 udleveres på mødet. Udkastet blev godkendt.

Nye initiativer/Eventuelt/Næste møde

13. Evt.

- Forældresamtaler – ønske om ændring af bookning af samtalecafé fx booking af tid på Aula. Det kan tage lang tid til samtaler pga. ventetid ved nogle lærere.
- JB - Sportspladsen – hundeluftning på sportspladsen. Kan der opsættes skilte for hundeluftning på sportspladsen?
- Der er fotografering på skolen i uge 34 – tirsdag til fredag.

Punkter til næste møde:

Henvendelse til Jens Bruhn.
Opfølgning LOMA.

Referat den 28. september 2021 kl. 17.30 – 19.00

Tilstede:

Forældrevalgte: fmd. Maja Oxholm, Mikkel Herold, Jens Bruhn, Jan Pedersen, Lotte Kiel Kristensen, Steen Lautrup, Anne-Emmanuelle Bertelsen

Skolen/Centret: Allan Lauenblad, Mette Kragh, Sabine Vibild, Henrik Olsen

Byrådsmedlem: Kjeld Thorsen **Assisterende sekretær:** Annemette Krebs Jepsen

Elevrådet: Formand: Karoline Poder Næstformand: Victor Vestergaard Nielsen

Fraværende: Lotte Kiel Kristensen, Henrik Olsen, Kjeld Thorsen, Jan Pedersen, Steen Lautrup

Mødested:
Personalerum

Kommende møder:

2021:

26. oktober

30. november

2022:

25. januar

22. februar (Andst)

29. marts

26. april

31. maj

(sommerafslutning)

Forplejning kl. 17.00 – 17.30

Gæster / elevråd kl. 17.30

Elevråd – Besøg af Karoline og Victor.

Elevrådet vil fortsætte arbejdet fra sidste år.

Der er et stort ønske om cirkelgynges på det grønne område i forbindelse med projektet for udeområdet. Elevrådet har fået pengene, der var øremærket til elevrådet i forbindelse med tildelingen til fagligt løft. Elevrådet har besluttet at bruge pengene på indkøb, så klasserne har rundbold-sæt, derudover er der indkøbt et bordfodbold, der står i kantinen.

Besøg af nyansat trivselsvejleder Lars Märker

Lars er ansat fra 1. september 2021. Han kommer oprindeligt fra Holsted, har boet i KBH næsten 15 år, hvor han arbejdede 10 år som lærer på Vesterbro. Lars er nu flyttet hjem til Vejen. Arbejder både med den enkelte elev, klasserne og personalet. God trivsel giver god læring. Lars er tilknyttet indskoling og mellemtrin.

Godkendelse

1. Godkendelse af dagsorden – *godkendt*
2. Godkendelse af referat fra 10. august 2021 – *godkendt*

Drøftelser/beslutninger

3. Kort præsentation af Projekt udeområder v. MK –

Jan Pedersen er repræsentant for skolebestyrelsen og Karoline og Victor for elevrådet. – *afventer afklaring vedr. muren op mod festsalen. Punktet kommer på dagsordenen til næste møde.*

4. Økonomi, herunder høringssvar til Budget 2022-2025.
5. Principper (fast pkt.) – principperne om trivsel, værdisæt samt sociale medier og mobilfri skole(vedlagt) – der har været møde i arbejdsgruppen bestående af LKK, MH, MK, AJ. Arbejde med vision/mission/værdier arbejdsgruppen – v. LKK.

MH orienterede kort om punktet. Møderne i arbejdsgruppen er endt med et ønske om, at skolebestyrelsen arbejder med værdierne. Punktet kommer på dagsordenen til næste møde.

Opfølgninger/evalueringer

6. Invitation fra Andst:

Der er modtaget invitation fra Andst bestyrelse om fælles arrangement 22. februar 2022. Skolebestyrelsen vil gerne deltage. MO har kontakten til Andst.

7. Lærerens dag d. 5. oktober 2021

Der er chokoladeboller og kakao til personalet. Opslag fra bestyrelsen med opmærksomhed omkring dagen.

8. Orientering - Covid-19 test på skolen.

9-12 årige må også testes. Der er test på skolen mandag og torsdag. Morgensamling startet op igen fasevis. Ikke flere restriktioner på skolen udover at klasserne stadig eget toilet, noget vi holder fast i. Vi vil fortsat holde fast i de nye rutiner fx fokus på hygiejne mv.

9. Trafik – bla. henvendelse til skolen på mail – der er fokus på trafikken.

10. Evaluering af lørdagsskole:

Lørdagsskolen var på to matrikler. Indskoling og mellemtrin på skolen samt udskolingen i Vejen Idrætscenter. Det var en dag med glade elever og forældre.

Foreninger kommer gerne næste år – og flere kommer gerne næste år.

Forslag om deltagelse af Broen og Ungdomsskolen. Arrangementet afholdes lørdag, så flere forældre har mulighed for at deltage på en lørdag.

11. Aktuelt, herunder status personale (fast pkt.)

MO – orienterede om status fra ØsterbyCentret.

MK – orienterede om status fra Østerbyskolen. Ønske om besked ved længerevarende sygemeldinger.

12. Årshjul for SB – (fast bilag)

Kampagne cykellys – MH og AEB deltager efter uge 42.

13. Opfølgning fra sidste møde

Nye initiativer/Eventuelt/Næste møde

14. Evt.

MK – orientering om status LOMA – i uge 43 er der den første prøvehandling ud af 3 i alt.

Punkter til næste møde:

Baggrund for LOMA fra Østerbyskolens indsatsplan:

Østerbyskolens vision er, at alle børn skal være en del af et fællesskab og i progression.

Skolens mål med LOMA er, at der etableres læringsmiljøer, hvor der produceres mad til et fælles måltid, og hvor elever deltager i tilberedningen på en måde, hvor de opnår indflydelse og ejerskab.

Endvidere er det ønskeligt, at der opnås et kendskab til og forarbejdning af fødevarer med henblik på produktion af mad, hvor der samarbejdes med leverandører, samt at der opnås en øget bevidsthed om forholdene mellem madproduktion, klima og bæredygtighed.

Endvidere ønsker vi at reducere ulighed i sundhed og læring jf. skolens elevgrundlag. Vi har en ambition om, at deltagelse i projektet generelt kan styrke fællesskabet gennem det pædagogiske måltid og opfylde de politiske mål om øget trivsel, flere uddannelsesparate og mere varieret og motiverende læringsmiljøer.

Referat den 30. november 2021 kl. 17.00 – 19.30

Tilstede:

Forældrevalgte: fmd. Maja Oxholm, Mikkel Herold, Jens Bruhn, Jan Pedersen, Lotte Kiel Kristensen, Steen Laurrup, Anne-Emmanuelle Bertelsen

Skolen/Centret: Allan Lauenblad, Mette Kragh, Sabine Vibild, Henrik Olsen (deltog i punktet med besøg af Regin)

Byrådsmedlem: Kjeld Thorsen **Assisterende sekretær:** Annemette Krebs Jepsen

Elevrådet: Formand: Karoline Poder Næstformand: Victor Vestergaard Nielsen

Fraværende: Kjeld Thorsen, Sabine Vibild, Anne-Emmanuelle Bertelsen

Mødested:
Personalerum

Kommende møder:

2022:

25. januar

22. februar (Andst)

29. marts

26. april

31. maj

(sommerafslutning)

Gæster / elevråd kl. 17.00

Elevråd – Besøg af Karoline og Victor.

Godkendelse

1. Godkendelse af dagsorden – *godkendt*
2. Godkendelse af referat fra 28. september 2021 – *godkendt*

Drøftelser/beslutninger

3. Besøg af Regin Holm Nielsen chef for Skole, Kultur & Fritid i forbindelse med AL's fratrædelse pr. 1. marts 2022.

Regin fremlagde et forslag, om man gav sig god tid til at finde en afløser for Allan Lauenblad, der har haft ansættelse i 30 år.

Skolebestyrelsen bakkede op om Regins forslag om at vente med at lave et stillingsopslag til efteråret, og at Mette Kragh konstitueres i stillingen.

Skolebestyrelsen stillede spørgsmål til evt. hjælp til opgaveløsningen til MK. Der vil blive fundet løsninger internt, herunder i det samlede ledelsesteam for ØsterbyCentret og Østerbyskolen. Regin nævner muligheden for, at tidligere børnecenterleder Janus Harloff Lynggaard kan bidrage hertil i konstituerings perioden.

Skoledistrikter.

Der er kapacitets udfordringer for området for de 0 – 6 årige, som også vil påvirke hele området for 0 -18 årige. Der vil komme en politisk drøftelse om udfordringen – herunder at Askov-Malt skole og Grønvangskolen har ønsket af udvide med flere klasselokaler i forhold til at ændre skoledistrikterne.

4. Kort præsentation af Projekt udeområder v. MK – Jan Pedersen er repræsentant for skolebestyrelsen, og Karoline og Victor for elevrådet. *Slides med ønsker vedlagt som bilag. I*

forbindelse med nogle af ønskerne kan eleverne inddrages i projektet – f.eks. produktion af dråbestolene. Sportspladsen ud mod Fuglsangs Alle er en del af skolens ansigt udadtil. Derfor også prioritet. Lige nu er projektet v. skolens bygherrerådgiver i Teknik og Miljø – afventer hendes tilbagemelding. Forslag om opmærksomhed på lys – overvågning.

5. Principper (fast pkt.) – principperne om trivsel, værdisæt samt sociale medier og mobilfri skole(vedlagt) – der har været møde i arbejdsgruppen bestående af LKK, MH, MK, AJ. Arbejde med vision/mission/værdier arbejdsgruppen – v. LKK og MH.
*Fra referatet 280921: MH orienterede kort om punktet. Møderne i arbejdsgruppen er endt med et ønske om, at skolebestyrelsen arbejder med værdierne.
Gruppearbejde om værdierne.*
6. Planlægning af mødetidspunkter for det næste halve år (januar – maj 2022). Den 22. februar er der lavet aftale med Andst Børnecenter.
*Rullende datoer – lige uger. AJ laver udkast, der kommer med referatet ud.
FORSLAG TIL DATOER:
Onsdag d. 26. januar 2022
Tirsdag d. 22. februar 2022 – aftale med Andst Børnecenter
Torsdag d. 24. marts 2022
Torsdag d. 21. april 2022
Tirsdag d. 31. maj 2022 - sommerafslutning*

Opfølgninger/evalueringer

7. Aktuelt, herunder status personale (fast pkt.)) Herunder orientering om corona-situationen.
Ca 20 smittede elever/medarbejdere de sidste 1,5 mdr. Der blev sendt forældrebreve ud på Aula d. 29.11.21. Udskolingens gymnastikopvisning fastholdes i Vejen Idrætscenter med coronapas – forældre opdeling. Opfordring til test.
Luciaoptog gennemføres.
Nyt fra ØsterbyCentret:
Vi har i sidste uge fået en smittet elev med Corona, som vi er ved at håndtere. Der er nærkontakter og yderligere indtil videre en medarbejder, der er blevet smittet. Pernille Gram fra Forældrerådet på ØsterbyCentret deltager fremover som gæst til skolebestyrelsesmøderne. Pernille vil deltage på samme vis som bestyrelsesmedlemmer fra Andst tidligere har deltaget. Der har været terminsprøver for 8 elever elever med gode resultater. Vi har valgt at aflyse julefesten for forældrene, men holder stadig julefest i løbet af dagen for eleverne. Dette er på baggrund af, at der kommer forældre fra alle byer rundt omkring fra Vejen Kommune.
8. Årshjul for SB – (fast bilag)
9. Opfølgning fra sidste møde
Kampagne cykellys – vejleder Anne Rønne var flere morgener ude ved eleverne, der kom på cykel.
God effekt.
Trafik – etablering af hæveflader – hævefladerne er færdigetableret d.d. (30.11.21)

Nye initiativer/Eventuelt/Næste møde

10. Evt.

Forslag om at arbejde med en prioritering af skolebestyrelsens indsatser, samt kigge på medlemmernes interesseområder sammen med en kort præsentation blandt andet til at lægge på skolens hjemmeside. Punktet sættes på dagsordenen til næste møde.

Punkter til næste møde:

Julefrokost kl. 18.30 – 19.30

Referat den 9. februar 2022 kl. 17.00 – 19.00

Tilstede:

Forældrevalgte: fmd. Maja Oxholm, Mikkel Herold, Jens Bruhn, Jan Pedersen, Lotte Kiel Kristensen, Steen Lautrup, Anne-Emmanuelle Bertelsen, Jens Bruhn (deltog i punktet med besøg af Regin)

Skolen/Centret: Mette Kragh, Sabine Vibild, Henrik Olsen

Byrådsmedlem: Ikke valgt endnu **Assisterende sekretær:** Annemette Krebs Jepsen

Elevrådet: Formand: Karoline Poder Næstformand: Victor Vestergaard Nielsen

Fraværende: Steen Lautrup, Karoline Poder, Victor Vestergaard Nielsen

Mødested:

Personalerum

Kommende møder:

2022:

22. februar

24. marts

21. april

31. maj

(sommerafslutning)

Gæster kl. 17.00

Regin Holm Nielsen

Ledelse i konstitueringsperioden vil bestå af det nuværende ledelsesteam suppleret med Janus Lynggaard. Opgaverne aftales med ledelsesteamet.

Stillingsopslag. Regin havde første udkast med til stillingsopslag, SB fylder herefter stillingsopslaget ud med udgangspunkt i eget værdigrundlag – hvad er vigtigt for os.

Ansættelsesudvalg – TR faglig org. for skolelederne, 1-2 forældrevalgte, ledelsesrepr, medarbejderrepræsentant, Direktør Morten Oldrup. Hele bestyrelsen får adgang til at læse og bedømme ansøgerne.

Gæster/elevråd kl. 17.15

Ingen gæster.

Godkendelse

1. Godkendelse af dagsorden – godkendt
2. Godkendelse af referat fra 30. november 2021 - godkendt

Drøftelser/beslutninger

3. Principper (fast pkt.) Holddannelse – bilag vedlagt – udsat.
4. Udskydelse af skolefest – forslag om at samle det med fejring af DGI certificering i maj måned.
Dato for skolefesten bliver onsdag d. 11. maj.

Under punktet ligeledes besluttet, at der afholdes lørdagsskole med deltagelse af foreninger lørdag d. 10. september. Det betyder, at juleferien starter en dag før. Der vil være åbent i SFO'en den dag.

5. Skolebestyrelsesmøde med Andst Børnecenter i februar. – afbud Lotte,

6. Valg til skolebestyrelsen – *Mikkel og Lotte genopstiller. Der er valgmøde d. 24. marts efter skolebestyrelsesmødet.*

Opfølgninger/evalueringer

7. Økonomi – *AJ gennemgik regnskabet for 2021.*
8. Aktuelt, herunder status personale (fast pkt.), og orientering om corona-situationen. *Ansæt ny køkkenleder pr. 1. april. Der har været meget fravær pga. corona, også mange elever sammen med flere med længerevarende sygdom, og barsel.*
Vi holder fortsat fast i, at forældre afleverer udenfor, egne toiletter til klasserne – enkelte smittede nu. På ØsterbyCentret har der også været en del coronarelateret fravær. Ser frem til at holde fastelavn i februar – dette gøres faseopdelt. Ser også frem til emneuge i uge 6 som handler om kroppen på forskellige aldersopdelte niveauer. Vi har fået to nye elever, hvoraf den ene er startet op, mens den anden starter op i næste uge.
9. Årshjul for SB – (fast bilag)
10. Opfølgning fra sidste møde

Nye initiativer/Eventuelt/Næste møde

11. Evt.
Ønske om oplæg af Lola Jensen for indskoling – mellemtrin for at give fælles fundament.

Punkter til næste møde:

Kunne det være ide med et kursus/oplæg om hvorfor/hvordan vi får piger ind i data-programmeringsverdenen – interesse i gaming.

Årshjul – sletning af kvalitetsrapport.

Arbejde videre med:

Principper (fast pkt.) – principperne om trivsel, værdisæt samt sociale medier og mobilfri skole(vedlagt) – der har været møde i arbejdsgruppen bestående af LKK, MH, MK, AJ. Arbejde med vision/mission/værdier arbejdsgruppen – v. LKK og MH.

Fra referatet 280921: MH orienterede kort om punktet. Møderne i arbejdsgruppen er endt med et ønske om, at skolebestyrelsen arbejder med værdierne.

Referat den 24. marts 2022

Skolebestyrelsesmøde kl. 17.00 – 18.00

Valgmøde kl. 18.00 – 18.30

Tilstede:

Forældrevalgte: fmd. Maja Oxholm, Mikkel Herold, Jens Bruhn, Jan Pedersen, Lotte Kiel Kristensen, Steen Lautrup, Anne-Emmanuelle Bertelsen

Skolen/Centret: Mette Kragh, Sabine Vibild, Henrik Olsen

Byrådsmedlem: Ikke valgt endnu **Assisterende sekretær:** Annemette Krebs Jepsen

Elevrådet: Formand: Karoline Poder Næstformand: Victor Vestergaard Nielsen

Fraværende: Mikkel Herold, Sabine Vibild, Jan Pedersen, Maja Oxholm

Mødested:

Personalerummet

Kommende møder:

2022:

28. april

31. maj

(sommerafslutning)

Gæster/elevråd kl. 17.00 – sandwich

Gæst fra ØsterbyCentret Pernille Gram - *afbud*

Elevråd – Formand Karoline Poder og næstformand Victor Vestergaard Nielsen

Elevrådet fortalte om to arrangementer, der er planlagt:

- OL dage som elevrådet står for, en konkurrence blandt klasserne i faserne – indskoling midt april – mellemtrin slut april – udskoling slut maj/start juni. Der vil være medaljer/vandrepokal til vinderne.

- Galla-fest d. 19. maj 2022– der er lavet et gallaudvalg m. elever fra udskoling – tema James Bond

Godkendelse

1. Godkendelse af dagsorden – *godkendt*
2. Godkendelse af referat fra 22. februar 2022 - *godkendt*

Drøftelser/beslutninger

3. Principper (fast pkt.) – *orientering fra arbejdsgruppen v. LKK – bilag sendes rundt med opsamling på mødet, - drøftes på næste møde.*
4. Opfølgning på fællesmødet med Andst Børne- og skolecenter.
Godt møde – proces omkring samarbejde/opstart. Både elever – forældre – lærere og ledelse. Der kommer referat fra Andst.

Opfølgninger/evalueringer

5. Trivselsindsats – *det store fællesskab – efter corona*
6. Orientering om sidste skoledag og prøveafholdelse for 9. årgang jf. aftale om håndtering af prøver i sommeren 2022. *9. årgang har sidste skoledag d. 3. juni 2022. Dimissionsfesten afholdes tirsdag d. 21. juni på Østerbyskolen og torsdag d. 23. juni på ØsterbyCentret.*
7. Økonomi – *bilag sendes inden mødet. AJ gennemgik økonomi pr. 28.02.22*
8. Aktuelt, herunder status personale (fast pkt).
 - *Ændringer i personalet - Opslag midlertidig stilling lærer mellemtrin*
 - *Fagfordeling – går i gang nu.*
 - *Fotografering skoleår 22/23 – SB ønsker fortsat at benytte lokal fotograf, når de kan matche de gratis fordelspakker fra de øvrige firmaer.*
9. Årshjul for SB – (fast bilag)

Trivselsundersøgelse – kommer til efteråret

Regnskabsafslutning – er gennemgået

Gallafest for overbygningen – ved elevrådet

10. Opfølgning fra sidste møde

Nye initiativer/Eventuelt/Næste møde

11. Evt.

Punkter til næste møde:

Samtalecafe

Bevægelsesstrategi.

Referat den 28. april 2022 kl. 17.30 – 19.00

Tilstede:

Forældrevalgte: fmd. Maja Oxholm, Mikkel Herold, Jens Bruhn, Jan Pedersen, Lotte Kiel Kristensen, Steen Lautrup, Anne-Emmanuelle Bertelsen

Skolen/Centret: Mette Kragh, Liselotte Kyhn, Mette Bach Madsen, Henrik Olsen

Byrådsmedlem: **Assisterende sekretær:** Annemette Krebs Jepsen

Elevrådet: Formand: Karoline Poder Næstformand: Victor Vestergaard Nielsen

Fraværende: Steen Lautrup, Mikkel Herold, Henrik Olsen

Mødested:

Personalerummet

Kommende møder:

2022:

31. maj

15. juni

(sommerafslutning)

Forplejning kl. 17.00 – 17.30

Gæster/elevråd kl. 17.30

Besøg af kantineleder Steffen Bækkel

Gæst fra ØsterbyCentret Pernille Gram

Præsentation af Steffen, Pernille, og bordet rundt.

Elevråd – Karoline Poder:

Elevrådet og gallaudvalget arbejdet m. planlægningen af gallafest for udskoling d. 19. maj 22 – fredag d. 29.4.22 præsenteres programmet for udskoling.

Elevrådets OL dage for indskoling og mellemtrin er gået rigtigt godt. 3.B vandt. Ros fra lærerne til elevrådet.

Godkendelse

1. Godkendelse af dagsorden – *Godkendt*
2. Godkendelse af referat fra sidste møde - *Godkendt*

Drøftelser/beslutninger

3. Principper (fast pkt.) – opsamling på arbejdet med værdier. Bilag vedlagt.

Lotte gennemgik bilaget. Forslag om, at medarbejderne arbejder med værdierne i ugen op sommerferien (uge26) Overskrifterne fastholdes i dokumentet. Punktet kommer med på dagsordenen til august.

Opfølgninger/evalueringer

4. Valg til skolebestyrelsen – *valget blev afgjort v. fredsvalg. Genvalg til Mikkel og Lotte, Pernille Gram valgt ind som repræsentant. for ØsterbyCentret, Flemming Høtoft er tilbage i skolebestyrelsen, og Kirsten Hansen valgt som suppleant.*
Aftalt et tidspunkt for et møde, hvor den nye bestyrelse konstituerer sig samme dato som mødet i juni, hvor vi også har sommerafslutning. Mødet afholdes onsdag d. 15. juni 2022.
Der har også været valg til pladsen som medarbejderrepræsentant på Østerbyskolen, Mette Bach Madsen er valgt.

5. Skolefesten og dimisionsfest
Skolefesten afholdes den 11. maj 2022 med DGI certificering først kl. 16-17 med overrækkelse af certifikat – spisning i klasserne – skolefest m. boder.

Dimissionsfesten for Østerbyskolen afholdes tirsdag d. 21. juni kl. 19 – for ØsterbyCentret torsdag d. 23.

6. Bevægelsesstrategi - *vi er gået i gang med arbejdet med grundlaget for vores bevægelsesstrategi. Der er lavet evaluering på Åben Skole på mellemtrinnet, hvor elever og personale har evalueret på. Tilbagemeldingerne har positive, men en udfordring med tidspunktet i forhold til fritidsaktiviteter. Mulig løsning kunne være at kontakte foreninger ang. starttidspunkt for fritidsaktiviteter.*
Forskellige gennem bevægelsesudvalget forskellige spil og løbebane på gangene.
Udearealerne – enighed i skolebestyrelsen om, at elevrådet får mulighed for at navngive stierne i forbindelse med udearealprojektet.
7. Økonomi – *bilag sendes inden mødet. Kort gennemgang af status på økonomi. Østerbyskolen har fået bevilget tilskud til rampen fra Vejen Kommunes Risikostyringspulje.*
8. Aktuelt, herunder status personale (fast pkt.)),

ØS: Der er to midlertidige ansættelse på mellemtrinnet – Allan og Ghita. Arbejdes på en midlertidig ansættelse i forhold til basisundervisningen af nytilkomne flygtningebørn. Derudover har vi også to midlertidige ansættelser i forbindelse med forårsskolen i SFO – Mia der er pædagogmedhjælper og Mette som er pædagog er udlånt fra Voruparken.

ØC: Har fuld gang i fagfordeling og er i gang med at få dannet næste år grupper. Deltager i et forløb om bevægelse, der hedder Frittersport, hvor pædagoger uddannes og der gives materiale med. Dialog om ændret opgave med større plejekrævende behov. Er ved at omorganisere grundet besparelser. Der er forældrerådsmøde 30. maj. Sommerfest 9. juni.

9. Årshjul for SB – (fast bilag)
Vejlederne – kommer på besøg på mødet til august. Vi flytter besøg af SFO i maj, da de pga. forårsskolen er travlt optaget i maj. Tager højde for det i årshjulet for det kommende år.

10. Opfølgning fra sidste møde

Samtalecafe – *ingen bemærkninger.*

Nye initiativer/Eventuelt/Næste møde

11. Evt.

Branding af skolen:

- *logo ud mod Fuglesangsalle. Kunne det være et banner mellem masterne på sportspladsen?*
- *opdatering i skolegården?*

Punkter til næste møde:

Trafikudfordringer på parkeringspladsen/rundkørsel – planlægning af indsats ved skoleopstart til august

Referat den 31. maj 2022 kl. 17.00 – 19.00

Tilstede:

Forældrevalgte: fmd. Maja Oxholm, Mikkel Herold, Jens Bruhn, Jan Pedersen, Lotte Kiel Kristensen, Steen Lautrup, Anne-Emmanuelle Bertelsen

Skolen/Centret: Mette Kragh, Liselotte Kyhn/Bjarne Gammelgaard, Mette Bach, Henrik Olsen

Byrådsmedlem: **Assisterende sekretær:** Annemette Krebs Jepsen

Elevrådet: Formand: Karoline Poder Næstformand: Victor Vestergaard Nielsen

Fraværende: Henrik Olsen, Victor Vestergaard Nielsen

Mødested:

Personalerummet

Kommende møder:

2022:

31. maj

15. juni

(sommerafslutning)

Gæster/elevråd kl. 17.00

Besøg af Regin Holm Nielsen, Chef Skoler, Kultur & Fritid

Orientering og dialog ang. opslag af skolelederstilling

Gæst fra ØsterbyCentret Pernille Gram - *afbud*

Elevråd – Karoline Poder, Victor Vestergaard Nielsen

Forplejning kl. 17.30 – 18.00

Godkendelse

1. Godkendelse af dagsorden – godkendt
2. Godkendelse af referat fra sidste møde - godkendt

Drøftelser/beslutninger

3. Evaluering af skolefesten.

Skolefesten gik rigtig godt. Kagesalget i klasserne og boden m. kasino blev fremhævet. Næste års skolefest afholdes i uge 6.

Evaluering af gallafesten – Elevrådet orienterede om gallafesten. Det var en god fest, hvor mange hyggede sig. Gallafestudvalget har lært, nogle ting kunne gøres bedre. Lidt før på året (mørkt om aftenen) – mere af skolen skal lukkes af. Der er taget mange billeder, som der arbejdes med. Sendes til udskoling på Aula.

4. Bevægelsesstrategi – bilag vedlagt.

Kommer også på hjemmeside – strategien bliver årligt taget op i teams, ligesom der kommer til at være recertificering.

- Arbejde med stillingsopslaget til skoleleder til Østerbyskolen – bilag vedhæftet.
"Bestyrelsen skriver om vigtige lokale prioriteringer og opgaver til ny leder"
Dialog om værdier, opgaver og prioriteringer. Der bliver lavet udkast til punktet, som er med igen på næste skolebestyrelsesmøde.

Opfølgninger/evalueringer

- Aktuelt, herunder status personale (fast pkt.)),
Østerbyskolen: Orientering om personalestatus – i det nye skoleår ny aftale ang. ansættelser, så skolebestyrelsen deltager. Der er kommet mange elever fra Andst og Gesten til de nye 7. klasser, der bliver 3 klasser. Næste år vil der også være musikalsk samarbejde med Andst Børnecenter.

ØsterbyCentret: Færre elever visiteret til næste skoleår, hvilket har betydning for planlægning. Stadig udfordringer med kørsel, er i dialog med kørselskontoret og vognmanden. Indsats områder næste år: "Den røde tråd" – "Mig og min krop"
- Årshjul for SB – (fast bilag)
Næste år vil vi arbejde med et årshjul sammen med Andst Børnecenter.
- Opfølgning fra sidste møde:
Ikke noget til punktet.

Nye initiativer/Eventuelt/Næste møde

- Evt.
Orientering om forholdene i forbindelse med nyankomne elever visiteret af Vejen Kommunes tosprogskonsulent – i øjeblikket er det hovedsageligt ukrainske børn. Der tildeles ressourcer afhængig af elevernes klassetrin – ud fra holdantal. Efter 7. kl. v. ankomst starter eleverne i stedet for på Basen. Vi har ansat en medarbejder til at undervise eleverne i de timer, de ikke er i deres stamklasser.

Punkter til næste møde:

Referat den 15. juni 2022 kl. 17.00 – 20.00

Tilstede:

Forældrevalgte: fmd. Maja Oxholm, Mikkel Herold, Jens Bruhn, Jan Pedersen, Lotte Kiel Kristensen, Steen Laurrup, Anne-Emmanuelle Bertelsen

Skolen/Centret: Mette Kragh, Liselotte Kyhn, Bjarne Gammelgaard, Mette Bach, Henrik Olsen

Byrådsmedlem: Anette Filtenborg **Assisterende sekretær:** Annemette Krebs Jepsen

Elevrådet: Formand: Karoline Poder Næstformand: Victor Vestergaard Nielsen

Fraværende: elevrådet, Henrik Olsen

Mødested:
Personalerummet

Kommende møder:

2022:
15. juni
(sommerafslutning)

Gæster/elevråd kl. 17.00

Gæst fra ØsterbyCentret Pernille Gram

Elevråd – Karoline Poder, Victor Vestergaard Nielsen - *afbud*

Godkendelse

1. Godkendelse af dagsorden - *godkendt*
2. Godkendelse af referat fra sidste møde – *godkendt*

Drøftelser/beslutninger

3. Aktuelt, herunder status personale (fast pkt.)),

ØsterbyCentret:

- *Visioner og beskrivelse af forældresamarbejdet tages op på et forældrerådsmøde kort efter sommerferien, hvor vi også vil arbejde fortællingen om det gode forældreråd og drøfte hvad der kunne gøre det spændende og velkomme at beskæftige sig med til møderne*
- *Vi har nogle opsigelser – både blandt pædagogisk personale og lærere, også på grund af forholdsvist lang køretid. Der er fortsat udfordringer med taxa kørslen.*
- *Skoleplanen er færdig og fremlægges på det store afdelingsmøde for alle medarbejdere. Her vil vi også tage hul på et af næste års indsatsområder som hedder "mig og min krop" – vi får det første oplæg af en seksualvejleder for vores målgruppe. Dette arbejde inddrages forældrerådet også i, da vi også i forbindelse med denne del ønsker at have fokus på det gode forældresamarbejde.*

Østerbyskolen:

- *Vi har ansat 3 nye lærere i forbindelse med personaleændringer – Stig - Alberthe og Heidi. Næste år har vi 3 klasser på alle årgange i udskolingen, og stor tilgang til 7. årgang. Tilgangen udløser et ekstra hold i budgettildelingen.*
- *Cado færdiggør de udendørslæringsmiljøer i uge 26.*
- *Næste skoleår er der prioriteret uddannelsesforløb hos Ressourcedetektiven sammen med Østerbyskolens forbundne skoler:*

Fra Ressourcedetektivens hjemmeside:

Hos RessourceDetektiven er vores grundsyn, at der er ressourcer, styrker og værdier i alle mennesker. Vi tager afsæt i den anerkendende og styrkebaserede tilgang – og bruger den til at udvikle mennesker og skabe trivsel, glæde, øget selvværd og øget arbejdsglæde.

Vi ved erfaringsmæssigt, at personlig udvikling stimulerer faglig udvikling, og på den måde sikres der en høj grad af kvalitet i det daglige arbejde. Det handler om relationer mellem mennesker gennem en anerkendende og styrkebaseret tilgang.

4. *Opfølgning fra sidste møde – ikke noget til referat.*

5. *Arbejde med stillingsopslaget til skoleleder til Østerbyskolen.*

*"Bestyrelsen skriver om vigtige lokale prioriteringer og opgaver til ny leder"
Mikkel sender udkast.*

6. *Evt.*

Bordet rundt:

- *Der kan fortsat være børn med udfordring efter corona.*
- *LOMA – der arbejdes fortsat videre med LOMA. Næste år er der flere deltagende klasser. Derudover arbejdes med anlægsplaner i kantinen.*
- *Udfordring med oprydning, behandling af skolens, bygninger, lokaler og inventar. Næste år bliver der klassedukse også for fællesområderne. Der vil være fokus på, at der sendes regninger for både ødelæggelser og fx mistede opladere til chromebooks. Skolen orienterer i forældrebrevet til sommerferien. Derudover et punkt på dagsordenen fra SB i forbindelse med forældremøderne til august.*
- *Fortsat udfordringer med trafik/parkering. Forslag om skilte op samt en film "What not to do". Punktet kommer på dagsorden til første møde efter sommerferien.*

Konstituerende møde for ny skolebestyrelse kl. 18

Kirsten kommer kl. 19.30

Konstituering af den nye skolebestyrelse fra 1. august 2022.

På valg 2026

Mikkel Herold

Lotte Sommer Kiel Holm

Flemming Høtoft

Pernille Gram – valgt som repræsentant for ØsterbyCentret

På valg 2024

Maja Oxholm

Steen Lautrup

Jens Christian Kjærulf Bruhn

Kirsten Marie Lund Hansen Rahbek – træder ind som suppl. for Maja Oxholm

Bestyrelsen konstituerede sig med Lotte Sommer Kiel Holm som formand og Mikkel Herold som næstformand. Repræsentant for skolebestyrelsen i forbindelse med ansættelser vil være Flemming Høtoft og Lotte Sommer Kiel Holm.

SOMMERAFSLUTNING FOR NUVÆRENDE OG KOMMENDE BESTYRELSE KL. 18.30 - 20.